
ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΜΤΜ της 27/11/2019 (ΠΡΟΤΑΣΗ 
ΕΣΑΚ) 

 
 Ιστορική αναδρομή διετίας 

 Κρίνεται, ότι το διάστημα το που πέρασε, το σωματείο μας ανέβασε το επίπεδο δράσης 
του. Συγκεκριμένα συμμετείχαμε σε πανελλαδικές απεργίες και συλλαλλητήρια, αλλά και σε απεργίες 
που κήρυξε μόνο του το Σωματείο. Αυτό αποτελεί ανέβασμα της ποιότητας της συνδικαλιστικής μας 
δράσης. 

Έγιναν παρεμβάσεις σε χώρους δουλειάς με αποκορύφωμα την στάση εργασίας στη 
Γεωανάλυση. 

Εκδώσαμε  ψηφίσματα αλληλεγγύης – καταγγελίες για θέματα συναδέλφων ή άλλα. Έγινε 
προσπάθεια για άλλες 3 συνελεύσεις με παρουσίες 30-50 μελών μας. Το Δ.Σ. συνεδρίαζε τακτικά ανά 
μήνα ή δίμηνο.  

Το Σωματείο μας έβαλε στην ημερήσια διάταξη την Υπογραφή ΣΣΕ στον κλάδο με την 
υιοθέτηση σχεδίου ΣΣΕ.  
Κατάσταση στον κλάδο 

 Δουλειές απ’ το πρωί μέχρι το βράδυ, για ένα μισθό που ξεκινάει από τα 600€ εάν είσαι νέα ή 
νέος εργαζόμενος, γιατί δεν υπάρχει ΣΣΕ στον κλάδο. Ακόμα και μετά από δεκαετίες στη δουλειά ο 
μισθός είναι μείον σε σχέση με πριν από 10 χρόνια, όχι όμως και τα κέρδη των μεγάλων εταιριών του 
κλάδου.  

- Από την πρώτη σου δουλειά μας ονομάζουν «συνεργάτες» με «μπλοκάκι»: χωρίς άδειες, 
επιδόματα, πληρωμή υπερωριών. Πληρώνουμε μόνοι μας τις υπέρογκες ασφαλιστικές εισφορές, ακόμα 
και την αποζημίωση απόλυσης χρειάζεται να την κυνηγήσουμε, ενώ δεν έχουμε επίδομα ούτε καν στην 
ασθένεια. Ή εργαζόμαστε ως μισθωτοί με την σύμβαση να μας «βαφτίζουν» πολλές φορές υπάλληλο 
γραφείου γιατί έτσι βγαίνουμε πιο «φθηνοί» για τον εργοδότη, και με την εντατικοποίηση της δουλειάς 
να χτυπάει «κόκκινο». 

 Ώρα να βγούμε στην αντεπίθεση! Να μην δώσουμε καμία ανοχή στον μύθο της «ανάπτυξης 
για όλους»! 

 Η ελπίδα δεν βρίσκεται στην πολιτική που θα διασφαλίσει προσέλκυση επενδύσεων και αύξηση 
των κερδών των ομίλων, όπως μας λένε καθημερινά. Ο μύθος της «ανάπτυξης για όλους» της κυβέρνησης 
ΝΔ, αποτελεί τη φυσική συνέχεια της «δίκαιης ανάπτυξης» του ΣΥΡΙΖΑ. Η ανάκαμψη της κερδοφορίας 
τους δεν οδήγησε τους ομίλους να αποκαταστήσουν τις μεγάλες απώλειες μας σε μισθούς και εργασιακές 
σχέσεις. Ούτε το κράτος που τους χρηματοδοτεί να μας απαλλάξει από τις ληστρικές εισφορές του ΕΦΚΑ 
και τη φορολογία. Το αντίθετο συμβαίνει: Γι’ αυτό ο ΣΕΒ ζητά νέες φοροελαφρύνσεις και πέρασμα των 
βαρών στους εργαζόμενους. Γι’ αυτό οι εργοδοτικοί φορείς αρνούνται την υπογραφή κλαδικών Συλλογικών 
Συμβάσεων. Γι΄ αυτό φέρνουν νέο ασφαλιστικό που μειώνει περαιτέρω τις συντάξεις και ιδιωτικοποιεί 
πλήρως την ασφάλιση μετατρέποντάς την σε επενδυτικό προϊόν ασφαλιστικών ομίλων και τραπεζών. 

 Οι «εμβληματικές» επενδύσεις έχουν προϋπόθεση τη διατήρηση των απωλειών και νέες δικές 
μας θυσίες. Σο πρόσφατο «αναπτυξιακό» νομοσχέδιο δείχνει ότι αυτή η ανάπτυξη όχι μόνο δεν 
περιλαμβάνει ανάκτηση των απωλειών μας, αλλά εξαπολύεται νέα αντιλαϊκή επίθεση με στόχο να μειωθεί 
ακόμα περισσότερο ο μέσος μισθός, να περιοριστεί η δυνατότητα υπογραφής συλλογικών συμβάσεων με 
αυξήσεις, να χτυπηθεί το δικαίωμα στην απεργία και η δράση των σωματείων. Η άνοδος της 
κατασκευαστικής δραστηριότητας δεν επανέφερε το εισόδημα των αυτοαπασχολούμενων και δεν φρέναρε 
τη συγκέντρωση των έργων στους κατασκευαστικούς ομίλους, δεν κάλυψε τις ανάγκες του λαού για φτηνή, 
ασφαλή και ποιοτική κατοικία, για αντισεισμική, αντιπλημμυρική θωράκιση και αντιπυρική προστασία, για 
αναγκαία έργα υποδομής, ανάγκες που μένουν ανικανοποίητες. 

Δεν είναι μονόδρομος η μίζερη ζωή με διαρκείς θυσίες για «να έρθουν οι επενδύσεις», με την 
ανασφάλεια για το τι ξημερώνει. Διεκδικούμε να ικανοποιηθούν οι ανάγκες μας με βάση τις σύγχρονες 
δυνατότητες που δίνει η ανάπτυξη των παραγωγικών δυνάμεων και η παραγωγικότητα της εργασίας με την 
αλματώδη εξέλιξη της τεχνολογίας. 

Σίγουρα τίποτα δεν θα αλλάξει αν υπομένουμε στωικά τη εργοδοσία! Έχουμε την πείρα να 
καταλάβουμε ότι με το να μην αντιδράει κανείς δεν διασφαλίζεται ούτε το μεροκάματό ούτε η δουλειά. Η 
συνταγή της μεμονωμένης διαπραγμάτευσης με τον εργοδότη για τους όρους δουλειάς, ο «ατομικός 
δρόμος», δεν έδωσαν ποτέ λύση. Ιδιαίτερα οι νέοι εργαζόμενοι δεν έχουν να κερδίσουν τίποτα από το να 
υπομένουν άθλιες εργασιακές συνθήκες στο όνομα της απόκτησης «επαγγελματικής εμπειρίας» και της 
λογικής ότι «πρέπει να χτίσω βιογραφικό». 



Αν κάτι μπορεί να αλλάξει μπορεί να γίνει μόνο αν αξιοποιήσουμε την δική μας δύναμη. Όλοι 
οι εργαζόμενοι έχουμε χρέος να οργανώσουμε την απάντησή μας, να βάλουμε φρένο γιατί κανένας 
εργοδότης από μόνος του δεν σταμάτησε να μειώνει τους μισθούς και να αυξάνει τις απλήρωτες υπερωρίες. 
Αντίθετα είναι πολλά τα παραδείγματα που οι εργαζόμενοι μαζί με το σωματείο τους κατάφεραν να 
πληρωθούν τα δεδουλευμένα τους, τις υπερωρίες τους, να πάρουν τα ένσημά τους, ακόμα και να πάρουν 
πίσω απολύσεις. 

Απόδειξη είναι το αγωνιστικό παράδειγμα της Γεωανάλυσης. Εδώ και δεκαετίες, ο μηχανισμός 
της εργοδοσίας έδινε τα «ρέστα» του στην καλλιέργεια φόβου και υποταγής με την διάδοση αντιδραστικών 
αντιλήψεων, με τις εργασιακές συνθήκες να θυμίζουν σύγχρονο κάτεργο (μισθοί στον πάτο, κάμερες, 
κάρτα, ποινές κλπ.). Οι δυνάμεις της ΕΣΑΚ ήταν αυτές οι οποίες έβαλαν το φιτίλι της αμφισβήτησης. Ήταν 
αυτές που ξεκινούσαν την συζήτηση, καλλιεργούσαν την αγωνιστική σκέψη και δράση με αποτέλεσμα να 
πληθύνουν οι αγωνιστικές φωνές. Απόδειξη αποτελεί ότι το Σωματείο μαζικοποιήθηκε με νέους 
εργαζομένους από αυτή την αγωνιστική διαδικασία. Οι ταξικές δυνάμεις του σωματείου μέσα και έξω από 
τον χώρο δουλειάς ήταν αρωγός στην ενημέρωση των εργασιακών μας δικαιωμάτων, στην οργάνωση της 
συζήτησης, στον σχεδιασμό της δράσης σε κοινή συμπόρευση με τα υπόλοιπα ταξικά σωματεία που με τις 
κινητοποιήσεις τους έδειχναν την αλληλεγγύη τους. Σωματείο και εργαζόμενοι στην εταιρία διαμορφώσαν 
από κοινού το πλαίσιο πάλης στον χώρο που αναδείκνυε τις πραγματικές ανάγκες τους, πάλεψαν από 
κοινού για να υλοποιηθεί. Αποτέλεσμα ήταν να κλείσουν οι κάμερες και να χτυπηθεί η τρομοκρατία, να 
πάρουν εργαζόμενοι στα χέρια τους την σύμβαση εργασίας, να αναγραφεί στην σύμβαση η ειδικότητα τους 
και όχι να φαίνεται ότι εργάζονται ως «υπάλληλοι γραφείου», να αυξηθούν μισθοί με την αλλαγή σύμβασης 
κλπ. Το πιο ουσιαστικό που κερδήθηκε όμως ήταν η αγωνιστική διαπαιδαγώγηση των συναδέλφων 
μας που ήρθαν σε ρήξη με μια κατάσταση που έμοιαζε μονόδρομος, μια κατάσταση που χτυπήθηκε γιατί οι 
εργαζόμενοι έβαλαν μπροστά τις δικές τους ανάγκες. 

Υπάρχει θετική πείρα και στον υπόλοιπο κλάδο, όπου οι εργαζόμενοι συσπειρωμένοι στα 
συνδικάτα τους, κατάφεραν να υπογράψουν δεκάδες διμερείς Συμβάσεις Εργασίας σε μια σειρά χώρους και 
κατασκευαστικές εταιρίες, πετυχαίνοντας πραγματικές αυξήσεις σε μισθούς και μεροκάματα. Επομένως, οι 
αυξήσεις στου στους μισθούς στους οικοδόμους της εταιρίας ΑΚΤΩΡ, όπως και οι κατακτήσεις σε 
συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας στα εργοτάξια του ΜΕΤΡΟ στη Θεσσαλονίκης, δείχνουν τον δρόμο. 

Είναι όπλο στα χέρια μας ένα ισχυρό ταξικό Σωματείο στον κλάδο! Να δώσουμε 
συνέχεια στην αγωνιστική κατεύθυνση του σωματείου μας! 

Θέλουμε Σωματείο που θα πρωταγωνιστεί και θα οργανώνει στην πράξη τον αγώνα απέναντι στην 
εργοδοτική επίθεση. Σωματείο που θα συσπειρώνει μαζικά τους μισθωτούς τεχνικούς στον κλάδο και θα 
‘χει σταθερά στον προσανατολισμό του: 
 

 Την κοινή πάλη με τα ταξικά σωματεία του κλάδου - με το Συνδικάτο Οικοδόμων, για την κατάκτηση 
Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, για να μην επιτρέψουμε τη διάλυση του κοινωνικού χαρακτήρα της 
ασφάλισης και τη φοροληστεία των εργαζομένων.  

 Τη συμπόρευση με το ταξικό εργατικό κίνημα, το ΠΑΜΕ - για την οργάνωση των αγώνων και του τόσο 
αναγκαίου σήμερα λαϊκού ξεσηκωμού. Ο δρόμος που χαράζουν οι ταξικές δυνάμεις του ΠΑΜΕ, είναι η 
μόνη εγγύηση ότι θα μπει φραγμός στην επίθεση, θα ανοίξει ο δρόμος της αντεπίθεσης, της ανάκτησης 
απωλειών, της πάλης που οργανώνει το κοινωνικό μέτωπο μισθωτών, αυτοαπασχολούμενων, αγροτών, 
φοιτητών για την ικανοποίηση των αναγκών μας.  

 Τη μάχη για την ανασύνταξη του συνδικαλιστικού κινήματος - για την ήττα του εργοδοτικού-κυβερνητικού 
συνδικαλισμού και των διάφορων δυνάμεων της «σιωπηρής υποταγής» που όλο το προηγούμενο διάστημα 
απουσίαζαν καθολικά από την δράση του σωματείου. Τον πραγματικό αντίπαλο - το κεφάλαιο, την ΕΕ και 
το ΝΑΤΟ. Που μαζί με το ταξικό – αγωνιστικό εργατικό κίνημα θα δημιουργεί τις προϋποθέσεις για να 
γίνει ο κόσμος της δουλειάς κυρίαρχος του πλούτου που παράγει.  

 
Όλες και Όλοι στα Συλλαλητήρια για το Ασφαλιστικό 

 
Ο στόχος όλων των κυβερνήσεων ως σήμερα και της ΕΕ είναι η απαλλαγή του κράτους και της 

εργοδοσίας από τις όποιες εισφορές κατέβαλλαν στα ασφαλιστικά ταμεία, να γίνει ακόμα φθηνότερη η ήδη 
φθηνή εργατική δύναμη. 

Οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι δεν πρέπει να δώσουν χώρο και χρόνο. Από τη στάση της 
αναμονής έχουν καεί στο χυλό όλα τα προηγούμενα χρόνια καθώς οι ανατροπές στα ασφαλιστικά και 



συνταξιοδοτικά δικαιώματα δεν σταμάτησαν ποτέ. Κάθε νέος αντιασφαλιστικός νόμος όχι απλά δεν 
καταργούσε τους προηγούμενους, αλλά τους ενδυνάμωνε. 

Το μεγάλο μέτωπο της Κοινωνικής Ασφάλισης μας αφορά όλους. Από τους νέους εργαζόμενους ως 
τους συνταξιούχους. Το Ασφαλιστικό δεν είναι μόνο το δικαίωμα στη σύνταξη. Αφορά την προστασία των 
εργαζομένων και των οικογενειών τους, την Υγεία – Πρόνοια, αφορά τους ελεύθερους επαγγελματίες, 
επιστήμονες, τους αγρότες, τους επαγγελματίες ΕΒΕ, συνολικά όλο τον εργαζόμενο λαό. 

Σήμερα υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις για να υπάρξει ασφαλιστικό σύστημα που θα προστατεύει 
τον εργαζόμενο, θα του εξασφαλίζει αξιοπρεπή και ποιοτική ζωή μετά τον εργασιακό βίο, θα του προσφέρει 
δωρεάν αναβαθμισμένες υπηρεσίες Υγείας – Πρόνοιας και Περίθαλψης. 

Παίρνουμε μέρος στα συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα που θα πραγματοποιήσουν το Σάββατο 30 
Νοέμβρη εργατικά σωματεία και συνταξιουχικές οργανώσεις, ενάντια στη νέα επέλαση για την 
κατάργηση του κοινωνικού ασφαλιστικού συστήματος που ετοιμάζει η κυβέρνηση της ΝΔ, 
παίρνοντας τη σκυτάλη από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. 

Τα συλλαλητήρια πραγματοποιούνται με πρωτοβουλία των Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών 
Οργανώσεων και συμμετέχουν Εργατικά Κέντρα, Ομοσπονδίες, Συνδικάτα και αυτοαπασχολούμενοι 
στο πλαίσιο του κοινού αγώνα εργαζομένων και συνταξιούχων για ενιαία δημόσια Κοινωνική 
Ασφάλιση για όλους. 

 
Συγκέντρωση στη Θεσσαλονίκη: Σάββατο 30 Νοέμβρη στις 11 π.μ., στο Άγαλμα 
Βενιζέλου 
 

Πλαίσιο πάλης 
 

Διεκδικούμε – Παλεύουμε για: 
 
 Κατάργηση όλων των αντεργατικών – αντιασφαλιστικών – φορομπηχτικών νόμων ΝΔ 

– ΠΑΣΟΚ – ΣΥΡΙΖΑ, των μνημονίων, όλων των νόμων που τσακίζουν τις ΣΣΕ. Άμεση 
επαναφορά του κατώτατου μισθού ανειδίκευτου στα 751 ευρώ. Να καταργηθεί όλο 
το αντεργατικό πλαίσιο που αφορά τις ΣΣΕ. Επαναφορά της υποχρεωτικότητας των 
ΣΣΕ για όλους τους εργαζόμενους. Υπογραφή ΣΣΕ στον κλάδο μας με πραγματικές 
αυξήσεις. 1245 ευρώ  κατώτατο μισθό . Συντονιζόμαστε με την Ομοσπονδία και το 
Συνδικάτο Οικοδόμων για την πάλη για υπογραφή ΣΣΕ στα εργοτάξια. Μείωση των 
ωρών εργασίας (35ωρο, 5νθημερο, 7ωρο). Πλήρης και σταθερή εργασία για όλους. 
Κατάργηση του καθεστώτος πληρωμής με ΔΠΥ! Κανονικές προσλήψεις με 
συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου. 

 Όχι στις αντεργατικές αλλαγές που αλυσοδένουν την λειτουργία των συνδικάτων, 
που εμποδίζουν την προκήρυξη απεργιών και περιορίζουν τις συνδικαλιστικές 
ελευθερίες, με το ηλεκτρονικό φακέλωμα και την ηλεκτρονική ψηφοφορία να 
βάζουν ακόμα περισσότερο στο στόχαστρο της εργοδοσίας το ταξικό κίνημα τις 
αγωνιστικές διαθέσεις των εργαζομένων, ώστε να περνάνε ανεμπόδιστα μέτρα υπέρ 
του κεφαλαίου. 

 Άμεση μείωση των εισφορών. Όχι στην ανταποδοτικότητα, αποκλειστικά δημόσια – 
καθολική – υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση.  Όχι στα Επαγγελματικά Ταμεία! 
Άμεση αποδέσμευση του ΤΣΜΕΔΕ από την Attica Bank. Αποκλειστικά δημόσια και 
δωρεάν, σύγχρονη και υψηλού επιπέδου υγεία – ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 
για όλους ανεξάρτητα από χρέη προς τα ταμεία, κατάργηση των εισφορών στον 
κλάδο Υγείας!  

 Επίδομα ανεργίας για όλους (και για τους εργαζόμενους με «μπλοκάκι») για όσο 
διαρκεί η ανεργία. Αύξηση του επιδόματος ανεργίας στα 600 ευρώ. Κανένας 
άνεργος χωρίς ασφαλιστική κάλυψη. Καμία διακοπή ρεύματος, νερού, σταθερού 
τηλεφώνου, σε ανέργους, απλήρωτους εργαζόμενους. Αναστολή κάθε υποχρέωσης 
προς τράπεζες και Δημόσιο. Διαγραφή των χρεών από τόκους. Όσο διαρκεί η 



ανεργία, οι άνεργοι και τα μέλη της οικογένειάς τους να έχουν πλήρη και δωρεάν 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Κατάργηση του 
ΚΕΑΟ και των ρυθμίσεων για τις κατασχέσεις! Καμία κατάσχεση λαϊκής κατοικίας, 
επαγγελματικού εξοπλισμού, τραπεζικών λογαριασμών για χρέη προς τράπεζες, 
ασφαλιστικά ταμεία και δημόσιο. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ, των χαρατσιών, της 
φοροληστείας. Αφορολόγητο όριο 20.000 ευρώ, προσαυξανόμενο 5.000 ευρώ για 
κάθε παιδί, φόρος 45% στα κέρδη και τα περιουσιακά στοιχεία του μεγάλου 
κεφαλαίου. 

 Ουσιαστική εφαρμογή των μέτρων υγείας και ασφάλειας για όλους τους 
εργαζόμενους, ανεξάρτητα από τον τρόπο αμοιβής τους (μισθό, ΔΠΥ), με 
προσανατολισμό στον έλεγχο της εργοδοτικής ευθύνης. Κατάργηση των ιδιωτικών 
ΕΞ.Υ.Π.Π. και δημιουργία κρατικού σώματος Τεχνικών Ασφάλειας και Ιατρών 
Εργασίας, ενταγμένου στο αποκλειστικά Δημόσιο Σύστημα Υγείας. Να πληρώσει το 
κεφάλαιο για τον επαγγελματικό κίνδυνο. Διεύρυνση του θεσμού των ΒΑΕ.  

 Όχι στην «απελευθέρωση» και την αποσύνδεση πτυχίου επαγγέλματος! Κατάργηση 
κάθε μορφής εξετάσεων για την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, το 
ακαδημαϊκό δίπλωμα μοναδική προϋπόθεση για την άσκηση του επαγγέλματος. 
Ενιαίο δημόσιο δωρεάν σύστημα ανώτατης εκπαίδευσης, χωρίς ταξικούς φραγμούς 
και αντιεπιστημονικούς διαχωρισμούς των σπουδών σε κύκλους και των ιδρυμάτων 
σε κατηγορίες. Καμιά μετατόπιση της «τεχνικής ευθύνης» από το κράτος και την 
εργοδοσία στον εργαζόμενο. 

 Κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου δημόσιων/ιδιωτικών έργων και μελετών που 
επιταχύνουν τη συγκέντρωση μελετών και έργων στα χέρια του μεγάλου κεφαλαίου. 
Κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου αναδιάρθρωσης των δημόσιων έργων και 
μελετών που επιταχύνουν τη συγκέντρωση μελετών και έργων στα χέρια του 
μεγάλου κεφαλαίου ΣΔΙΤ, Συμβ. Παραχώρησης, ΝΟΚ, αυθαίρετα, 
οικοδομικέςάδειεςκ.λπ.). Όχι στο νέο Μητρώο Τεχνικών Έργων. Κατάργηση του 
νόμου για το κτηματολόγιο. Κατάργηση του αντιλαϊκού νομοθετικού πλαισίου για 
την εμπορευματοποίηση της γης και των δασικών εκτάσεων, του νερού, των 
φυσικών πόρων. Απόσυρση των Χωροταξικών Σχεδίων που υποτάσσουν τη χρήση 
γης στην κερδοφορία των μονοπωλιακών ομίλων και επιταχύνουν την ιδιωτική 
πολεοδόμηση. Σύγκρουση με τη στρατηγική της απελευθέρωσης στους τομείς της 
Ενέργειας, Τηλεπικοινωνίες, Ύδρευσης, Μεταφορές κλπ. Υποδομές αντισεισμικής, 
αντιπλημμυρικής και αντιπυρικής θωράκισης με κριτήριο την προστασία του λαού 
και του περιβάλλοντος με ευθύνη του κράτους. 

 Ουσιαστική προστασία της μητρότητας. Άδεια κυήσεως, τοκετού, γαλουχίας και 
φροντίδας των νεογέννητων, με πλήρεις αποδοχές και πλήρη ασφαλιστικά 
δικαιώματα ανεξάρτητα από τον τρόπο αμοιβής (μισθό, ΔΠΤ). Κρατικό δίκτυο 
υποδομών, με δωρεάν υπηρεσίες για την οικογένεια, το παιδί, τα άτομα τρίτης 
ηλικίας, τους ανάπηρους. Επίδομα τοκετού για όλες τις γυναίκες. Κανένα παιδί έξω 
από τους παιδικούς σταθμούς. Δωρεάν σίτιση και στέγαση για όλους τους φοιτητές 
και σπουδαστές σε σύγχρονες, ασφαλείς εστίες. 

 Καμιά εμπλοκή στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και πολέμους του ΝΑΤΟ και 
της ΕΕ. Καμία αλλαγή συνόρων και των συνθηκών που τα κατοχυρώνουν! Όχι στις 
πολεμικές δαπάνες των Νατοϊκών πολεμικών σχεδιασμών. Αποδέσμευση από το 
ΝΑΤΟ και την ΕΕ. Να κλείσουν όλες οι ξένες βάσεις και στρατιωτικές 
εγκαταστάσεις. Έξω το ΝΑΤΟ από το Αιγαίο και τα Βαλκάνια. Να γυρίσουν πίσω οι  
φαντάροι και οι στρατιωτικοί που βρίσκονται έξω από τα σύνορα. 

 


